Nature et description du projet (pour les événements sportifs) 

Consignes : 
1) Veuillez utiliser ce document comme modèle, en remplissant l'espace prévu à cet effet, vous pouvez le modifier s'il ne s'applique pas directement à votre demande de projet.
2) Les zones soulignées peuvent et doivent être modifiées en fonction de votre projet déposer.


Il s’agit des (Jeux régionaux des Laurentides) en (nom du sport) inscrit dans le programme : (Les Jeux du Québec) afin de permettre au plus grand nombre possible d’athlètes de participer et vivre cette expérience. Il y aura des jeunes de (inscrire groupe d’âge ciblé).
L’objectif de votre projet (Jeux régionaux des Laurentides) est (de qualifier les athlètes qui représenteront la région des Laurentides à la finale provinciale). 
Étant donné l’ampleur de l’événement, nous avons besoin d’un grand nombre d’officiels qualifiés par (inscrire le nom de la fédération) qui viennent des quatre coins de la province. Ces officiels sont (sélectionnez ce qui s'applique à vous : rémunérés OU bénévoles). Notre fédération nous demande de payer leur frais de déplacement selon la règle établie à (?$/km).
Pour réaliser les (Jeux régionaux des Laurentides) (indiquer si vous devez oui ou non) payer les frais de location de plateaux, (sélectionnez ce qui s'applique à vous : acheter OU louer) de l’équipement sportif, tel que : (nom de l’équipement sportifs) et (indiquer si vous devez oui ou non) défrayer certains coûts de promotion pour l’événement. 








Si vous avez des questions, veuillez contacter Sasha Cardinal benevolat@loisirslaurentides.com ou 
450-504-6080 poste 108.
